

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СУББОТА, 7 ДЕКАБРЯ 1996 г. 96

(5718)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости.
События.
ФактыА. ЧЕРНОГОРОВ —
ЧЛЕН СОВЕТА
ФЕДЕРАЦИИ

Открытие сессии 13-го заседания Совета Федерации рассчитано на два дня, в течение которых планируется рассмотреть около тридцати вопросов. Работа СФ началась с признания полномочий новых членов верхней палаты, которыми стали победители губернаторских избирательных кампаний в регионах в последние недели. Среди новых членов Совета Федерации и губернатор Ставропольского края А. Черногоров.

СОВЕЩАНИЕ
РЕДАКТОРОВ

Состоялось совещание редакторов районных и городских газет края. Его открыл и выступил первый заместитель председателя правительства Ставропольского края В. Хорунжий.

На совещании также выступили консультант губернатора по связям со средствами массовой информации Б. Кучмаев и председатель правления краевой организации Союза журналистов России И. Зубенко.

(*СП*)О ВЫПЛАТЕ
ПЕНСИЙ

На третью декабря на счет районного Управления социальной защиты населения поступило еще 423 миллиона рублей на выплату пенсий за октябрь.

С учетом этой суммы пенсии на октябрь профинансированы на 20 процентов.

О ЦУКЛНН

СЕМИНАР
ЭКОЛОГОВ

Прошел краевой семинар директоров экологометодических центров. От Кировского района к нему пришли участники С. А. Сердюк — педагог дополнительного образования, руководитель кружка «Юный эколог», Л. И. Мазепина — директор нашего центра, и заслуженный учитель России Л. И. Горбатых — преподаватель из Орловской СШ.

Семинар был посвящен экологическому воспитанию подрастающего поколения, и готовили его краевой комитет по охране окружающей среды, краевой институт повышения квалификации работников образования и краевой отдел дополнительного образования.

Новое направление в неизменном экологическом образовании предложила Орловская средняя школа, имеющая богатый опыт работы по экологическому воспитанию детей.

В. ЧЕРНЫШЕВА

Распоряжение
губернатора Ставропольского края

1. Назначить 3 декабря 1996 года:

Хорунжего Виктора Васильевича — первым заместителем председателя правительства Ставропольского края;

Вышинкова Анатолия Алексеевича — заместителем председателя правительства Ставропольского края;

Божко Ивана Гавриловича — заместителем председателя правительства Ставропольского края;

Гаевского Валерия Вениаминовича — заместителем председателя правительства Ставропольского края;

Кучеренко Станислава Павловича — заместителем председателя правительства Ставропольского края.

2. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Губернатор Ставропольского края А. Л. ЧЕРНОГОРОВ.

Помощником губернатора назначен Панасенко Николай Сергеевич, консультантом губернатора по связям со средствами массовой информации — Кучмаев Борис Георгиевич.

Распоряжение губернатора Ставропольского края

1. В связи с прекращением согласно ст. 69, 84 Устава Ставропольского края полномочий заместителей главы администрации края и реорганизацией администрации края:

1.1. Уволить 3 декабря 1996 года:

Шинникова Александра Акимовича с должностью первого заместителя главы администрации Ставропольского края.

Письменного Евгения Ильинича с должностью заместителя главы администрации Ставропольского края;

Шагинова Виктора Михайловича с должностью заместителя главы администрации Ставропольского края;

Красулю Василия Александровича с должностью заместителя главы администрации Ставропольского края;

● Сходы прошли. Что сделано?

Работа предстоит большая

27 сентября 1996 года на сходе граждан станицы Маринской присутствовало более 300 человек. Это люди гражданки зрелые, с активной жизненной позицией, среди которых много старожилов, и им не безразлично, каким будет жизнеобеспечение станицы, как будут жить на земле предков станицы. Поэтому вопрос в адрес районной и станичной администраций было много. На некоторые из них люди получили ответы непосредственно в зале, а другие были поставлены на контроль в районной и местной администрациях.

К примеру, остро стоял вопрос о подаче газа в частные домовладения, сейчас люди довольны: «голубое топливо» подается в дома станичников исправно, под нормальным давлением.

Не один год стояла перед нами проблема строительства котельной для детского сада «Курялик». Котельная практически построена, в добавление ко всему еще и отремонтирована крыша этого детского дошкольного учреждения.

В восточной части станицы вырос у нас новый микрорайон, но не было там электричества, а теперь окна станичников засветились. Завершается и строительство водопровода по улице Станичной. А чтобы в станице

было достаточно питьевой воды, в районе водокачки за средства АО «Кавминэнергострой», пробурены две новые скважины, которые подключаются к действующему водоводу. В станице мы отремонтировали все асфальтовые дороги. Силами участковых инспекторов милиции, ГАИ ужесточен контроль за использованием транспортных средств, особенно в ночное время, предупреждены подростки, которые, не имея прав, садятся за руль мотоцикла, их родители также уведомлены об ответственности, которую они понесут, предоставившие несовершеннолетнему управление транспортным средством без наличия соответствующих документов.

Настало время решить вопрос об установлении дорожных знаков на улицах станицы, но, к сожалению, на это в местной администрации нет средств.

Многие жители станицы работают в Новопавловске, и очень трудно им добираться на работу и домой, поскольку нет специальных утренних и вечерних автобусных рейсов по маршруту Маринская-Новопавловск. Пока этот вопрос решается на уровне района. А рейс этот крайне необходим.

Просили граждане произвести обход домовладений с целью обмера земельных уча-

▲ ИНФОРМАЦИЯ НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ

Должники,
открывайте счета

Хочу напомнить, что вступил в действие Указ Президента Российской Федерации от 18 августа г. за № 1212 «О мерах по повышению собираемости налогов и других обязательных платежей и упорядочению наличного и безналичного денежного обращения». Кировская государственная налоговая инспекция на страницах газеты, по местному телевидению сообщала о том, что все предприятия района должны открыть счета недолимщикам. Однако из 470 предпри-

тий недолимщикам их открыли только 50. Упомянутый указ, как видно по его назначению, направлен на пресечение операций предприятий-должников с несложными расчетами и должен во сприниматься не как карательная или запрещающая мера, а как предоставленная должникам возможность погасить свою задолженность по дешевому и не доводить дело до никому не нужной процедуры банкротства. Району, как никогда, нужны поступления в местный бюджет. Ведь не секрет, что из-за отсутствия крупных производственных предприятий район дотируется из краевого бюджета примерно на 80 процентов.

К сожалению, не все руководители наших предприятий-должников осознали это. Перечень предприятий недолимщиков, не открывших вышеуказанные счета, очень большой, и думаю не имеет смысла называть их все в газете. И все же следует упомянуть о таких, как КСП «Прогресс», АОЗТ «Советское», АОЗТ «Меха Ставрополь», АОЗТ «Хлебная база», МП «Рассвет», Марьинское сельпо, кооператив «Ритм», ТОО «Дания».

Государственная налоговая инспекция предупреждает руководителей предприятий всех форм собственности, которые не открывают счета недолимщикам, что они будут нести ответственность, предусмотренную налоговым действующим законодательством.

Н. БОГУЦКАЯ,
заместитель начальника государственной налоговой инспекции.

▲ ЖИВОТНОВОДСТВО
Дойное стадо
на контроле
специалистов

стиков станичников. Но земле устроители имают и без того большую нагрузку, и в настоящее время произвести такой обмер не представляется возможным.

Нужна и объездная дорога вокруг станицы, чтобы большие грузовые автомобили не ходили по ее центру. Но опять же для строительства такой дороги нужны средства, а их у нас нет. Зато мы запланировали строительство 4 мостов через Невольку — по наказам жителей станицы.

Как обещали, мы установили на Казачьем Пикете Святое Крест в память казаков, погибших за Отечество, реконструировали церкви, где сейчас ведется богослужение, огордили станичный парк, засыпали грязную дорогу на кладбище, почистили Невольку, отвели место для свалки мусора.

Выделили дополнительные площади для выпаса общественного стада крупного рогатого скота.

По мере возможности стараемся помочь малообеспеченным семьям, ветеранам войны и труда. В станице выросли четыре новые улицы, которые предстоит благоустроить. Дел много, и все их надо выполнить.

В. КАМЫШАНОВ,
глава Маринской сельской администрации.

В колхозе «Советский» из индивидуальных, содержащихся на первой и второй фермах, сформирован гурт с целью создания в хозяйстве высокопродуктивного дойного поголовья из 124 коров. Специалисты создали все необходимые условия для образцового содержания и полноценного кормления скота. И хотя времени прошло немного, результат не замедлил сказаться — уже сейчас здесь получаются надолго выше средних по колхозу.

А на базе МТФ № 2 этого же хозяйства (заведующий И. А. Дорофеев) организован контролльно-селекционный двор. Здесь сосредоточено 550 телочек разных возрастов. Как видим, в колхозе серьезно подходят к выращиванию высокопродуктивного стада.

К. НИКОЛАЕВ.

● Осторожно: старость

Нас не забывают, но...

Светлая, 29. Небольшой, ничем не примечательный с виду, не старый еще дом из белого кирпича, серая калитка, ухоженный дворик, заботливо засаженный цветами, за домом аккуратнейший огород.

Все как во множестве других домов. Ничего необычного, разве что странная блеклая вывеска «Ходок им. ХХ съезда партии», а ниже «Дом ветеранов».

Внутри — тоже все, как и везде — небольшая прихожая, зал, три спальни, кухня. Обстановка — чуть ниже среднего достатка; некоторые вещи выглядят, как и вывеска, прописанными из старых времен. Но все аккуратно прибрано, на подоконниках — цветы.

А вот семью, живущую здесь, обычной уже не назовешь: тридцать пожилых людей, как говорят в народе «престарелых».

Почему, как попадает сюда человек?

С неохотой рассказывают обитатели дома свои разные, но в чем-то основные, главные — такие склонные жители истории.

Большинство сами признали окончательное решение не быть обузой своим детям, не мешать их жизни, и так не слишком благополучной.

Анна Федоровна Лесовол, 1919 года рождения, колхозница, здесь живет меньше

года: «А чем дочь мне поможет? Они с зятем сами оба инвалиды. И грунты».

Караченцева Ольга Александровна, 1925 года рождения, из Грозного: «Поехала было к дочери в Белоруссию. А они там и так вторым в однокомнатной квартире, да и не прописывают меня там. А нет прописки, нет и пенсии. Сиди у дочери на шее...»

Зеленков Евгений Дмитриевич, 1922 года рождения, фронтовик, дошедший с 1-м Украинским до Праги: «Моя дочь с семьей в Баку живет. За плохой границей. Писем по 2 месяца ждать приходит ся».

Нет, они не обвиняют своих детей. Скорее их собственные голоса звучат виновато. Нет, дети тут ни причем — видно, уж судьба такая, закон жизни:

— Здравые были нужны, а теперь кому мы нужны, какой от нас прок?

Но сердцу не прикажешь, и оно болит. А потому о родных говорят неохотно, отводят глаза — мол, что ж тут обсуждать?

У кого-то просто не было выбора, потому что не было детей, как у Аксеновой Анастасии Павловны, 1923 года рождения. Может быть, от этого ей чуть легче, чем остальным: за нее решение приняла действительно судьба, и больше никто.

● Образование

Чтобы обучение было желанным

Перестройка системы начального образования вносит серьезные изменения в обучение и воспитание младших школьников. Поэтому в нашей школе ведется работа по апробации разных вариантов базисного плана для начальных классов.

Во-первых, все начальные классы школы гимназии работают по варианту № 5 учебного плана, в котором предусмотрено углубленное изучение предметов художественно-эстетического цикла, помогающие нести в мир детства все нравственные ценности. В процессе обучения осуществляется комплексный подход к эстетическому развитию личности ребенка. Уроки учителей музыки Сапожникова Николая Валентиновича, Акимовой Елены Алексеевны, изобразительного искусства Мира Юрия Константиновича увлекательны, эмоциональны, развивают художественное воображение, вкус, культуру речи.

Девиз работы этих учителей — радость общения с искусством, радость познания. Классная и внеklassная работа по эстетическому образованию и воспитанию подчинена одной цели: развитию личности ребенка, его эмоциональной сфере, интеллекта, нравственной позиции. Поэтому в школе действуют две хоровые студии, изостудии, кружок народного танца, вокальные группы, фольклорные ансамбли, ансамбль ложкарей.

1 «Б», 2 «А», 3 «А» классы работают по системе, разработанной под руководством Л. В. Занкова. Эта система обучения нацелена на общее развитие детей, предполага-

ет организацию их активной творческой деятельности. Работая по этой системе, Меланина Нина Дмитриевна добивается стабильных результатов: ее ученики обладают прочными навыками устных и письменных вычислений, развитой речью, выразительно читают, отличаются логикой мышления.

Уроки Нины Дмитриевны содержательны, насыщены интересными фактами. Проводятся они с использованием дополнительной литературы, наглядных пособий, дидактического материала, технических средств обучения. Учитывая возрастные особенности учащихся Н. Д. Меланина широко применяет игровые моменты, умело создает проблемные ситуации. Элементы занимательности на ее уроках вызывают чувство удивления, новизны, необычности и неожиданности. Дети отгадывают с помощью загадок, ребусов, шарад, какой звук предстоит им изучать, отрабатывают его в скоговорках, пословицах, придумывают сами слова с этим звуком.

Интересные игры изобретают для ребят передко сказочные персонажи: Айболит, Незнайка, Белоснежка, Мурзилка и другие.

Реализуя цели начального обучения, учителя по новому подходят к преподаванию каждого предмета. Нельзя ограничивать детей рамками онаменевших структур, на против, необходимо создавать все условия, чтобы обучение было желанным.

Г. КУЖЕЛЕВА,
заместитель директора по
учебно-воспитательной ра-
боте.

Слушаешь эти истории и думаешь в самом деле — кто виноват, что живут люди в этом доме, а не в своем? Дети ли, которые их все-таки бросили? Государство ли, которое, разрушив границы, размотало людей? Или действительно — судьба такая?

Но что-то мешает до конца согласиться, когда старики начинают дружно благодарить государство за то, что не бросило их.

Да, не бросило Да, спасибо городской администрации в лице А. Хаустова, Л. Бондаревой: не забывают, по праздникам приезжают с подарками — то масленица подбрасывает, то торт, а то и шампанским побаивают. Спасибо директору СХП «Нива России», в этом году небольшой ремонт провели: покрасили, обновили поклеили, но вентиляционная труба там и не работает, подвал не обустроены, ступени, ведущие в дом, осьются.

Чтобы починить пыгребную яму, пришло выложить наличными 560 000 рублей. Тогда как «Дом ветеранов» всего получает 350 000 рублей на содержание. Все эти деньги идут на питание, не считая того, что хлеб, молоко, мясо колхоз поставляет дополнительно. Ну что ж, на

каши пока хватает.

Держат старину свой огородник Помидоров, огурцами на зиму насыпали (уханивали, поливали часто — вот и урожай). Картофель, лук, свеклу колхоз уже выделил. Капусту обещали привезти.

— Продуктами запаслись, отопление нам 10 числа включили — можно зимовать, — грустно улыбается директор Дома ветеранов З. К. Бенетова. Грустно, потому что не в одну дверь пришлось для этого поступаться. То приказа такого-то нужного нет, то денег не перечислили, то в первых попала — всего не верчелись. Да разве только с газом такая история!

— Постельное белье, одеяла изнашиваются. Где взять новое? Хоть кто-то же должен об этом позаботиться. Но и не знаю, кто. Приходится ходить по инстанциям, просить — может, кто и подаст.

Спасибо городской администрации — подарила. В прошлом году — белье. В этом — халаты.

Того, что старики получают на руки — 22 процента от пенсии — едва хватает на лекарства.

Скоро зима, а белье сушить негде. Да что сушить — моющих средств не хватает, утюга нет, стиральная машина поломалась месяц тому назад. А без стирки не обойтись: ведь 13 человек, есть среди них и лежачие.

● Судебная практика

Если вы обратились в суд...

Закон РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» ставит своей целью реабилитацию всех жертв политических репрессий, подвергнутых таковыми на территории Российской Федерации с 25 октября (7 ноября) 1917 года, восстановление их в гражданских правах, устранение иных последствий произвола и обеспечение посильной в настоящее время компенсации материального и морального ущерба. В соответствии со ст. 7 Закона факт применения ссылки, высылки, направления на спецпоселения, привлечения к принудительному труду в условиях ограничения свободы и иных ограничений прав и свобод, примененных в административном порядке, устанавливают органы внутренних дел по заявлению заинтересованных лиц или общественных организаций.

По результатам проверки органы внутренних дел составляют заключение и выдают справку о реабилитации или сообщают об отказе в выдаче такой справки.

Наш суд уже рассмотрел несколько дел по иску заявителей об установлении юридического факта применения политических репрессий и факта конфискации имущества при этом. Д. А. Коптев обратился в суд с заявлением. Его отец и мать проживали на х. Крупско-Ульяновском. Домовладение их состояло из деревянного дома с тремя жилыми комнатами, кухней, амбара, сараи для инвентаря, конюшни. Кроме того, у них имелся сельхозинвентарь — машина молотильная, букары, сеялка, пеялка, борона, распашник, косилка, конял повозка; в хозяйстве были три лошади, одна корова, семь овец, две свиньи, а также гуси, утки, куры. В феврале 1930 года по решению Георгиевского районного суда Катомыш Чердынского района Пермской области, где они проживали до 1948 года. После этого они вернулись на х. Крупско-Ульяновский. Отец умер в 1957 году, мать — в 1976. В августе 1995 года Д. А. Коптеву, как члену семьи репрессированных, была выдана справка о реабилитации, однако в ней нет

сведений о конфискации имущества, что мешает ему получить денежную компенсацию. Поэтому он просит суд вынести решение об установлении юридического факта о том, какое имущество было конфисковано у его родителей при выселении.

Суд под председательством М. В. Орлова, выслушав заявителя, допросив свидетелей, изучив материалы дела, пришел к выводу о необходимости удовлетворения данного заявления, частично. Было решено: установить юридический факт о том, что при применении политической репрессии 8 февраля 1930 года были конфискованы деревянный дом, машина молотильная, букары, сеялка, пеялка, косилка, распашник, три лошади, одна корова, борона. Конфискация остального имущества не нашла своего подтверждения в суде.

Рассматривалось в суде и другое дело по иску Пак об установлении юридического факта применения политических репрессий. Заявительница родилась 15 января 1933 года в с. Тетюха Тетюхинского района Приморского края и там же проживала до 1937 года. В указанном году родителям М. Пак и всех членов семьи в администрации порядке выселены в г. Ингилью Узбекской ССР, где они стали проживать. В 1953 году родители заявительницы были реабилитированы также, как и остальные члены семьи.

В 1963 году семья Пак переехала на постоянное место жительства в г. Новопавловск, после переезда родители М. Пак умерли. После принятия Закона РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» заявительница обратилась за получением соответствующих документов и получила ответ, что УВД Приморского края сведениями о реабилитации не располагает и рекомендовало обратиться в суд. Отсутствие таких сведений и послужило поводом ее обращения в суд с целью установления факта применения к ней политических репрессий.

Свидетели полностью подтвердили суду объяснения истцы. Заявление было удовлетворено — факт политических репрессий установлен.

Можно привести примеры, когда суд отказывал заявителям в установлении юридического факта применения политических репрессий и конфискации имущества. Так было с обратившимися в суд Е. Сим и Х. М. Таевым из-за отсутствия бесспорных доказательств.

Хочу напомнить, что с заявлением об установлении юридического факта в суд могут обратиться как сами репрессированные, так и любые лица или общественные организации в интересах этого лица (ст. 6 Закона), прокурор (ст. 141 ГПК РСФСР), а также другие граждане, имеющие юридический интерес. Если факт применения репрессии устанавливается в целях возмещения материального ущерба на основании ст. 161 Закона о реабилитации, заявление может быть подано наследниками первой очереди умершего репрессированного лица, в том числе нетрудоспособные лица, состоящие на егождении не менее одного года до его смерти, а при наличии условий, предусмотренных ч. 4 ст. 532 ГПК РСФСР (1964 г.), его внуки и правнуки.

Установление факта может быть необходимо для первоочередного получения жилья при возвращении в те местности и населенные пункты, где оно утрачено в связи с репрессиями, или получения беспроцентной ссуды и первоочередного обеспечения строительством жилья в сельской местности. При обращении в суд заявитель должен представить доказательства того, что у него отсутствует возможность получения справки о реабилитации без установления юридического факта в судебном порядке.

В выдаче такой справки о реабилитации может быть отказано органами внутренних дел не только в связи с отсутствием документальных сведений о применении репрессий, но и по причине их недостаточности. Подобный отказ по смыслу ч. 3 ст. 7 Закона о реабилитации может быть основан на обжалования в суд решения органов внутренних дел.

А. КОСТИН,
судья.

Кто подарит «Дому ветеранов» стиральную машину?

СХП «Нива России», в ведении которого он находится, само перевиняет сейчас лучшие времена. В прошлом году уже вставал вопрос о передаче «Дому ветеранов» на баланс городской администрации. Собрание уполномоченных колхоза возмутилось.

— Неужели мы не прокормим своих стариков?

Но эмоции эмоциями, а деньги-деньгами.

— Долживем до Нового года, а там видно будет. Обслуживающий персонал работает буйально за спасибо.

Ставка пожара — 83 тысячи рублей, иници — 128. Директор, конечно, получает больше — 170 тысяч. Но даже при сведении расходов до минимума набегает значительная общая сумма, потому СХП «Нива России» уже не силам. А потому и приходится ходить с протянутой рукой — авось, подадут.

— Нет, нас не забывают.

К Дню пожилых людей, в празднике 8 марта, или 23 февраля, на Новый год подарики привозят. Чего попроще? Только стыдно уже просить.

Да, стыдно. Вот только кому? Им ли, у которых по 40 лет трудового стажа, перенесшим тяжесть войны и разрухи?

О. МЕДЯНИК.

● Невыдуманные истории

Сивка-бурка, вещая каурка...



хайловна Ерашкова и продолжает, — хорошо это или плохо, а только и сын, Алеушка, кони мы с дедом!

Вчера его с колхозной конюшни — не покорите — краиной гнада... Что уж тут смеяться или плакать! Медом его не норми — дай быть с лошадьми только!

Пришла. Думала, посмотрю, чем он там занимается, может катается. Ничего подобного. Наноа чистит, да так усердно, а с ним Стас — сын Юрия Алексеевича Борисова — заведующего кооператором.

— Господи! — так и захлопнуло мое сердце, — все, отбьется от дома насовсем мальчишка, ведь и душой, и мыслами он тут, на конюшне. И до того стало по-матерински обидно и больно почему-то надо же, все бросил свое — на чужое работать придется.

— Ох, и выпорю же сейчас, как Сидорову ногу!.. А он мне:

— Мам, посмотри, правда же на нашего Сивку похож, и звездочка во лбу такая же, треугольничком?

▲ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Есть вопросы

Скоро у меня развод. Предстоит утомительный и скандальный раздел имущества. Неужели в законодательстве ничего нельзя предусмотреть на этот случай?

Г. СПИВАКОВА.

Ответ получен в министерстве РФ.

Впервые возможность совершения сделки между супругами о распоряжении имуществом семьи появилась в прошлом году, когда в силу вступил п. 1 ст. 256 первой части Гражданского кодекса РФ. А недавно начал действовать Семейный кодекс РФ, который детально регламентирует такое супружеское соглашение, кстати, брачный контракт действует отдельно на различного рода аффилированные лица. Раньше было достаточно прописаться к супругу, а затем отсудить у него часть жилплощади. Сейчас собственник жилья сам решает, что кому принадлежит.

Новый семейный кодекс в отличие от действовавшего 26 лет Кодекса о браке и семье значительно упрощает и саму процедуру развода. Срок для «примирения» уменьшен с полугода до трех месяцев. Если кто-либо из супругов не желает писать заявление о расторжении брака и приходит на бракоразводный процесс, хотя и принципе не против развода, суд все равно расторгнет брак без уклоняющейся стороны.

По новому кодексу брак может быть признан недействительным, если один из суп-

ругов скрыл от своей половины, что болен венерической болезнью или заражен ВИЧ-инфекцией. Наконец, дети. По новому кодексу при разводе супругов, у которых есть общие несовершеннолетние дети, суд разведет их не вдаваясь в причины.

¤ ¤ ¤

Я пролисала и живу с дочерью в квартире свекрови, квартира не приватизирована. Ни я, ни моя дочь в ордер не внесены. В 1991 году умер муж. Свекровь говорит, что после ее смерти квартира остается за мной и ее внучкой (моей дочерью) и для этого не обязательно вносить нас в ордер. Так ли это? У нее есть дочь, которая живет отдельно. Какие права на квартиру будет иметь она в случае смерти свекрови?

Т. ИПАТОВА.

Если вы и ваша дочь за регистрированы (прописаны) в квартире свекрови, то и после ее смерти будете иметь право на прописание в квартире. В ордер вносятся фамилии только тех граждан, которым была предоставлена квартира. И если вы выехали в нее позже, в ордер вас и вашу дочь вписать не могут. Дочь вашей свекрови не сможет наследовать квартиру после смерти своей матери, если на день ее смерти квартира не будет приватизирована.

По новому кодексу брак может быть признан недействительным, если один из суп-

(«А и Ф»).

У меня и руки опустились...

Да, была у нас во дворе лошадь, Сивкой звали. Вы растыла и ее с десятидневного возраста у кобылицы, ее принесшей, молоко пересохло, я и забрала жеребенка к себе домой. Поняла днем и ночью молоком с сахаром из соски целых три месяца — шесть раз в сутки, по стаканчику. И до того уже привыкла Сивка, только я за ведро — корову доить — она за мой дай молока! Не дашь — кусается, ерзает, значит.

Сивка с Алеушкой подрастали вместе, сыну семь лет было, когда у нас появился этот жеребенок. И до того привязались они друг к другу — водой не разольешь.

Едва рассвенился, Алеушка руку под подушку — схватит конфеты — и к Сивке. Сам не ед — ей отдавал. Не было конфет — сахаром баловал.

Сидим как-то вечером, чаевничаем, дед: «Что такое? Сахар мокрый... Должно быть, к дождю...»

Раз так повторилось, два...

▲ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Праздник первой оценки

Так назывался утренник в Марьинской школе. Примечательно, что завуч начальных классов Татьяна Владимира Махукова была не только автором сценария, но и сама играла на сцене вместе с детьми, которые пели частушки, загадывали загадки, сыграли яркую сценку с властолюбивым шахом-длючником, в хороводе крутились любимые оценки: пятерки и четверки.

Именно оценки были главными героями праздника. С ними каламбурили, говорили, спорили, о них пели песни. Гостями утренника были

родители: папы, мамы, девушки и бабушки. Они сопереживали, радовались, смеялись, угадывали и не угадывали за масками своих детей. А дети по-настоящему были счастливы.

Праздник удался.

Самое удивительное в этом утреннике не столько его яркость, сколько умение вызвать у ребят интерес к хорошим оценкам. Ведь, если ты играешь «пятерки» и «четверки», то двойки получать — не захочется.

А. КРИЩЕНКО,
ст. Марьинская.

Благодарю за поддержку

лова, Л. Батыева, Т. Янинко.

Пережить эту огромную утрату помог нашей семье коллектив бригады № 2, где мой муж работал механизатором. Особая благодарность бригадиру Н. Н. Винникову за моральную и материальную поддержку и помощь в проведении похорон, а также всем родственникам и соседям, друзьям, отклинувшимся на нашу беду: Абрамовым, Климовым, Тимченко, В. Бурдак, М. Фисенко, председателю колхоза Н. Шевелеву, коллективу кооператива «Белар», где я работаю, его руководителю П. А. Рынчу.

Спасибо всем за помощь и поддержку.

С уважением
Кондратенко Т. М.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9
1 КАНАЛ

- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
- 15.45 Марафон-15
- 16.00 Звездный час
- 16.40 «Карин и ее собака»
- 17.05 Джим
- 17.30 Вокруг света
- 18.00 Новости
- 18.15 «Новая жертва»
- 19.10 Час пик
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.00 Если
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 Детектив «Багз-2»
- 22.50 Сергей Михалков в серии «Жили замечательные люди»
- 23.20 Линия кино, «Посвященный»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 7.25 По дороге на работу
- 7.35 Сборник мультфильмов про кота Леопольда
- 8.00 Вести
- 8.20 Товары — почтой
- 8.30 Утренний экспресс 2
- 9.00 Ретро-шлягер
- 9.25 «Дорогая редакция»
- 9.55 «Санта-Барбара»
- 10.30 Товары — почтой
- 11.00 Вести
- 11.20 Х/ф «Ниндзя правители»
- 12.40 В рабочий полдень
- 13.10 Автограф
- 13.15 Товары — почтой
- 13.20 Палиха-14
- 13.25 Деловая Россия
- 13.55 Магазин недвижимости
- 14.00 Вести
- 14.20 Иванов, Петров, Сидоров
- 15.00 Сам себе режиссер
- 15.30 Футбол без границ
- 16.00 «За окончниц». Фольклорный фестиваль
- 16.15 Лукоморье
- 16.45 Там там новости
- 17.00 Вести
- 17.20 Волж (Ст)
- 18.00 Гармония (Ст)
- 18.25 Рекламная программа
- 18.40 СТВ-новости (Ст)
- 18.55 Момент истины
- 19.40 VIP
- 20.00 Вести
- 20.30 «Санта-Барбара»
- 21.35 Скрытой камерой
- 22.00 Детектив по понедельникам, «На острое ножа»
- 23.00 Телескоп
- 23.30 «Прохладный мир»
- 0.00 Вести
- 0.25 Товары — почтой
- 0.35 Музыка всех поколений
- 0.50 Кто во что горазд
- 1.00 Не спи и смотри

ВТОРНИК, 10
1 КАНАЛ

- 6.00 Телеустро
- 9.00, 18.00, 23.55 Новости
- 9.15, 18.15 «Новая жертва»
- 10.30 Что? Где? Когда?
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.55 Фильм «Софья Петровна»
- 14.30 Смехопанорама
- 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
- 15.45 Кварьете «Веселая компания»
- 15.55 Мультитролли
- 16.10 Волшебный мир, или Синема
- 16.40 «Карин и ее собака»
- 17.05 .. До 16 и старше
- 17.30 Вокруг света
- 19.10 Час пик
- 19.35 «Угадай мелодию»
- 20.00 Тема
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 Хоккей. Евролига. Решающий матч. ЦСК — «Слован» (Братислава, Словакия)
- 0.05 Пресс-экспресс
- 0.20 «50x50»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
 - 7.25 По дороге на работу
 - 7.35 Сборник мультфильмов про кота Леопольда
 - 8.00 Вести
 - 8.20 Товары — почтой
 - 8.30 Утренний экспресс 2
 - 9.00 Ретро-шлягер
 - 9.25 «Дорогая редакция»
 - 9.55 «Санта-Барбара»
 - 10.30 Товары — почтой
 - 11.00 Вести
 - 13.05 Шаг за шагом
 - 13.15 Автограф
 - 13.20 Товары — почтой
 - 13.25 Деловая Россия
 - 13.55 Магазин недвижимости
- (Окончание на 4 стр.).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.).

14.00 Вести
14.20 Иванов, Петров, Сидоров
15.00 Проще простого
15.25 Анонимные собеседники
15.55 За окопицей
16.05 Лукоморье
16.40 Новости (П)
16.45 Мультфильм (П)
16.55 Афиша канала «14-24»
17.00 Вести
17.20 Блок-нот
17.35 Сериял «Челленджерс»
18.05 Играет солист Московской государственной филармонии Василий Долинский (П)
18.25 Притяжение (П)
18.55 Примите наши поздравления (П)
19.40 Студия 2 (П)
20.00 Вести
20.30 «Санта-Барбара»
21.30 Раз в неделю
22.10 Мужчина и женщина
22.50 «На коне». Телелотерея
23.20 Тихий дом
0.00 Вести
0.25 Товары — почтой
0.35 Музыка всех поколений
0.50 Кто во что горазд
1.00 Звуковая дорожка «МК»

СРЕДА, 11
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00 18.00, 23.40 Новости
9.15, 18.15 «Новая жертва»
10.05 Тема
10.45 20.00 В поисках утраченного
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.55 Фильм «Саженцы»
14.25 Мультфильм
14.30 Человек и закон
15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 Кантус и К⁺
15.55 До ми-соль
16.10 Зов джунглей
16.40 «Карин и ее собака»
17.05 Тет-а-тет
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Фильм «Юность Максима»
23.50 Ночной канал. «Красный монах»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
7.25 По дороге на работу
7.35 Сборник мультфильмов про кота Леопольда
8.00 Вести
8.20 Товары — почтой
8.30 Утренний экспресс-2
9.00 Ретро шлягер
9.25 «Дорогая редакция...»
9.55 «Санта-Барбара»
10.50 Товары — почтой
11.00 Вести
11.20 Х/ф «Ревущий огонь»
12.40 В рабочий полдень
13.10 Автограф
13.15 Товары — почтой
13.20 Ваш партнер. «Алиса»
13.25 Деловая Россия
13.55 Магазин недвижимости
14.00 Вести
14.20 Иванов, Петров, Сидоров
15.00 Проще простого
15.30 Синематограф (П)
16.55 Новости (П)
16.55 Афиша канала «14-24»
17.00 Вести
17.20 Блок-нот
17.35 «Челленджерс»
18.05 Нитница (П)
18.35 Мультфильм (П)
18.45 «Дорога в ад». Чеченский дневник
19.10 Нейтральная полоса (П)
19.40 Студия 2 (П)
20.00 Вести
20.30 «Санта-Барбара»
21.30 Городок
22.10 Фантастический мир. «Странник». 7 серия
23.05 «Бабкин дом». Двадцать лет ансамблю «Русская песня»
0.00 Вести
0.25 Товары — почтой
0.35 Музыка всех поколений
0.50 Кто во что горазд
1.00 Не спи и смотри

ЧЕТВЕРГ, 12
1 КАНАЛ

8.25 Водевиль «Сватовство гуру»
9.40 Мультфильмы нашего детства «Маугли»
10.00, 18.00 Новости
10.15 Фильм-сказка «По щучьему велению»
11.10 «Ералаш»
11.25 Утренняя почта
12.00 Смак
12.20 Спектакль «Взрослая дочь молодого человека»
14.05 Подводная одиссея команда Кусто
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Мультфильмы
16.10 Как-то раз
16.20 Играй, гармонь любимая
16.50 В мире животных
17.30 КВН-ассорти
18.15 Фильм «Биват, гардемарин!»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Поле чудес
22.45 Песни '96
23.35 Боевик «Черная акула»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильм
8.50 По вашим письмам
9.15 Книжная лавка
9.30 Доброе утро
10.05 Врачи вызывали?
10.30 Поэт в России — больше, чем поэт
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Х/ф «Дядя Ваня»
13.00 Анонимные собеседники
13.25 Проще простого
14.00 Вести
14.20 Д/ф «Битлз». Великая четверка. 1-я серия
15.15 Ничего, кроме...
15.25 Де-факто
15.55 Сад культуры
16.20 Новое пятое колесо
17.05 Кумиры
17.50 На златом крыльце (Ст)
18.20 Рекламная программа
18.35 СТВ-новости (Ст)
18.50 «Аншлаг» и К⁺
20.00 Вести
20.35 Любимые комедии. «Служебный роман». 1 и 2 серии
23.20 Фигурное катание
0.25 Вести
0.40 Х/ф «Зеркало»

ПЯТНИЦА, 13
1 КАНАЛ

8.20 Фильм «Актриса»
9.35 Мультсериал «Компьютерные войны-2»
10.00, 11.10 Новости
10.15 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.10 Утренняя звезда
12.00 Служба России
12.30 Провинциальные истории
12.55 Человек и закон
13.20 Как-то раз
13.30 Подводная одиссея команда Кусто
14.25 Смехопанорама
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Такая большая любовь
16.00 Клуб путешественников
16.50 Мультфильм «Вечеринка»
17.35 Одни на один
18.10 Фильм «Гардемарин III»
20.00 Время
20.40 КВН '96. Финал
23.05 Коллекция первого канала. «Валентино»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Лукоморье
8.25 Сборник мультфильмов про кота Леопольда
9.10 Пилигрим
9.35 Книжная лавка
10.00 Устами младенца
10.30 Приягая
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Торговый дом
11.30 Футбол без границ
12.00 Человек на земле
12.25 В мире животных
13.00 Театр. Н. Коляда. «Шерочка с Машерочкой»
13.25 Проще простого
14.00 Вести
14.20 «Битлз». Великая Четверка. 2 серия
15.20 Время связующая нить
15.50 Мультфильм (П)
16.00 Любимые комедии. «Я

шагаю по Москве»
17.20 На водах (П)
17.50 Круглый стол программы «Про все...» (П)
18.35 Студия-2 (П)
18.55 «Звезда Рашида Бейбуто娃»

20.00 Вести
20.35 Х/ф «Суннны дети»
22.20 Сам себе режиссер
23.00 Эх, дороги
23.30 Фигурное катание
1.00 Вести
1.15 Программа «A»

СУББОТА, 14
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 1.30 Новости
9.15 Домашняя библиотека
9.30, 18.20 «Новая жертва»
10.20 Клуб путешественников
11.05 Мультфильм
11.25 Играй, гармонь любимая
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Автограф мира»
12.35 Фильм «Благочестивая Марта», 1 серия
14.00 Мультфильм
14.15 Брейн-ринг
15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 Лего-го
16.10 Тин-топик
16.40 «Карин и ее собака»
17.05 Рок-урок
17.30 Вокруг света
19.10 Джентльмен шоу
19.40 Место встречи можно изменить». Концертная программа в Дни милиции
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.50 Что? Где? Когда?
23.10 Каламбур
23.40 Романтическая комедия «Небесная любовь»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
7.25 По дороге на работу
7.30 «Мир приключений», 1-я серия
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.20, 10.50 Товары — почтой
8.30 Утренний экспресс-2
9.00 Ретро-шлягер
9.20 «Дорогая редакция...»
9.50 Тележурнал «Здоровье»
10.05 Парламентская неделя
11.20 Х/ф «Капитан Немо», 1-я серия
12.40 В рабочий полдень
13.10 Автограф
13.15 Якутия: вчера и сегодня
13.25 Деловая Россия
13.55 Магазин недвижимости
14.20 Иванов, Петров, Сидоров
15.00 Совершенно секретно
15.55 За окопицей
16.10 Мультфильм (Ст)
16.20 Деловая неделя (Ст)
16.40 Телесуплер (Ст)
17.20 СТВ-новости (Ст)
17.40 «Челленджерс»
18.10 Экспошарм
18.20 Субботний вечер из конкурса «Мисс Россия»
19.40 VIP
20.00, 0.00 Вести
20.35 Сделано в Голливуде. «Один хороший полицейский»
22.30 Двойной портрет
23.25, 0.35 Фигурное катание
0.25 Товары — почтой
1.35 Не спи и смотри
2.00 Музыка всех поколений

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15

1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 23.40 Новости
9.15, 18.15 «Новая жертва»
10.05, 20.00 Моя семья
10.45 Пока все дома
11.20 Мультфильм
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.35 «Благочестивая Марта», 2 серия
14.10 Брейн-ринг
15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 Фильм «Мультилордия»
16.00 Не зевай
16.40 «Карин и ее собака»
17.10 Волшебный мир, или Синема
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время
21.45 Х/ф «Еще раз про любовь»
23.50 «Стрелец-96». Ежегодное вручение премий по итогам чемпионата России по футболу
0.35 Футбольное обозрение

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
7.25 По дороге на работу
7.30 «Мир приключений», 2 серия
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.20, 10.50 Товары — почтой
8.30 Утренний экспресс-2
9.00 Лото «Миллион»
9.10 Ретро-шлягер
9.40 «Дорогая редакция...»
10.10 «Приз группы «Савва»
10.15 Наш сад
10.40 Мультфильм
11.20 Русское лого
12.00 «Капитан Немо», 2 серия
13.10 Автограф
13.15 Товары — почтой
13.20 Палиха-14
13.25 Деловая Россия
13.55 Магазин недвижимости
14.20 Иванов, Петров, Сидоров
15.00 Мультфильм
15.20 Новое пятое колесо
16.00 За окопицей
16.20 Новости (П)
16.25 «Ставропольская радуга». Хор народной песни «Сударушка»
16.55 Афиша канала «14-24»
17.20 Играет Павел Знегер (П)
17.50 Интервью недели (П)
18.00 Волшебный мир Диснея
18.55 Примите наши поздравления (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00 Зеркало
21.00 Фигурное катание
22.50 САС
23.45 Рек-тайм
0.00 Вести
0.25 Товары — почтой
0.35 Телескоп
1.00 Репортер

Реклама. Объявления. Справки

ПРОДАЕТСЯ

дом в г. Новопавловске, по ул. Лермонтова, 7.
Обращаться: по телефонам 228-60, 2-20-38.
1 — 2 (000450)

3-х комнатная квартира с дачей.

Обращаться: ул. Олимпийская, кв. 3 в г. Новопавловске.
1 — 1 (000451)

новый двухцилиндровый трактор (Китай) с пневмическими орудиями.

Обращаться: г. Новопавловск, тел. 2-15-12.
2 — 2 (000478)

кирпич силикатный по заводской цене с доставкой на дом.
Обращаться: ООО «Адонис», тел. 2-25-56, 2-25-69.
1 — 3 (000476)

моторцикл «ИЖ - Юпитер 5». Обращаться: тел. 4-02-20.
1 — 1 (000447)

коэзита молочной породы.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 103, телефон 4-32-64.
1 — 1

Предлагаю услуги ремонта и пошив одежды.

Обращаться: ст. Марьинская, ул. Первомайская, 29.
1 — 2 (000465)

частное предприятие «Стрелец» сообщает о своей ликвидации.

1 — 1 (000446)

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

ЖЕНЬ-ШЕНЬ —

КОРЕНЬ ЖИЗНИ

Только 11 и 12 декабря с 9

до 12 час., в здании центральной городской аптеки № 28 будет продаваться лекарственный препарат ЖЕНЬ-ШЕНЬ.

Женъ-шень — это сильное лечебное средство, благоприятствующее пищеварению, обладает укрепляющим и тонизирующим свойством, применяется при лечении неврастении, неврозах, нормализует давление, предупреждает рак и другие хронические заболевания, восстанавливает силу и омолаживает организм, при головных болях, бессоннице, головокружении, осеохондрозе, защемлении нерва, восстанавливает здоровье в клиническом периоде у женщин и половая способность у мужчин.

Применяется по 3-5 гранул три раза в день до еды.

Стоимость упаковки из 200 гранул — 10 т. руб.

1 — 1 (000452)

БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ

«Мир не без добрых людей» — эта старая пословица находит подтверждение в нашей реальной жизни. Приятно познакомиться с людьми добрыми, способными на чуткость, да просто на нормальное человеческое понимание. С такими